

隐退多年再出山 成功击败现总统

# 费尔南德斯欲带领阿根廷再创奇迹

10月27日晚，费尔南德斯(右)与克里斯蒂娜在阿根廷布宜诺斯艾利斯庆祝胜利。

据阿根廷国家选举委员会27日晚公布的数据，中左翼反对派总统候选人阿尔韦托·费尔南德斯在当天举行的总统选举中当选下届总统。在统计完92.83%的选票后，在野党“全民阵线”候选人费尔南德斯与前总统克里斯蒂娜组成的竞选组合获得47.88%的选票，现总统马克里得票率为40.6%。根据宪法，费尔南德斯在第一轮投票中直接当选总统，克里斯蒂娜当选副总统。

新华社发(马丁·萨巴拉摄)



身着夹克牛仔裤、手牵苏格兰牧羊犬，阿尔韦托·费尔南德斯经常出现在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的大街上，微笑着与路人打招呼。

10月27日的大选中，以反对党“全民阵线”候选人身份参选的费尔南德斯成功击败现任总统毛里西奥·马克里，竞选搭档、前总统克里斯蒂娜当选副总统。阿根廷民众将费尔南德斯视为前总统基什内尔的“继承者”，期待他能够带领国家走出经济困境。

## 鲜明左翼 关注民生

现年60岁的费尔南德斯曾是阿根廷前总统内斯托尔·基什内尔的“左膀右臂”，2003年至2008年分别担任基什内尔与克里斯蒂娜夫妇两位总统的内阁首席部长。与基什内尔夫妇一样，他的政治纲领带有左翼色彩。

费尔南德斯认为，过分开放自由给阿根廷经济带来巨大风险，应该加大国家对市场的干预，管控资本市场。

金融方面，费尔南德斯希望建立限制投机资本法规，表示执政后将和国际货币基金组织就

救助贷款条件重新谈判。贸易方面，他主张保护本土产业和中小企业，扩大对外贸易顺差。财政方面，他倡导采取更加谨慎的货币政策，认为提高公共服务价格不是解决财政短缺的唯一出路，还应扩大内需、刺激投资和生产。

他还指出，工业生产是阿根廷的未来，若当选将振兴工业，提高国家竞争力，创造更多就业岗位。

调查显示，选民支持费尔南德斯的主要理由包括能够带来更多就业、减少贫困、提高退休金、降低通货膨胀、为阿根廷经济带来改变和完善收入分配。

## 履历丰富 隐退多年

公众对费尔南德斯的期待并非没有来由。十几年前，正是费尔南德斯与基什内尔搭档，帮助国家走出危机。他丰富的履历无疑成为说服民众投下选票的有力武器。

1959年，费尔南德斯出生在布宜诺斯艾利斯。费尔南德斯与生父接触不多，出身政治世家的继父是阿根廷联邦法院大法官。

受继父影响，费尔南德斯考入布宜诺斯艾利斯大学法律系，毕业后留校任教。

1985年，费尔南德斯初入政坛，担任经济部法律事务副总干事。1989年至1995年，他出任国家社会保险局局长。2000年，他当选布宜诺斯艾利斯市议员。

2003年，费尔南德斯受命于阿根廷深陷金融危机之时，出任内阁首席部长，带领团队与国际货币基金组织谈判，让阿根廷得以延长还款期限，走出债务违约危机。在基什内尔与费尔南德斯的带领下，阿根廷不仅走出危机，还实现经济多年高速增长。

2008年，受克里斯蒂娜政府宣布实施农产品出口浮动税率引发农业团体不满影响，费尔南德斯辞去内阁首席部长职务。辞职后的费尔南德斯继续学者生涯，很少出席政治活动。今年5月，先期积极竞选总统的克里斯蒂娜宣布与费尔南德斯搭档，由费尔南德斯竞选总统，克里斯蒂娜改为参选副总统，他才回到公众视野。

## 继承遗志 推行新政

胜选当天，费尔南德斯在社

交账号上写道：“如果有人问我今天想对你说些什么，我想说，我会再次帮你实现你想做的事情。我很想你，我的朋友。”

“我的朋友”显然就是基什内尔。2010年10月27日，基什内尔突发心脏病离世。整整9年后，基什内尔最信任的伙伴费尔南德斯当选总统。

费尔南德斯被认为是基什内尔理念的继承人。阿根廷民众期待费尔南德斯能够再度力挽狂澜，重现基什内尔执政期间的奇迹。不过，费尔南德斯的未来绝非坦途。

目前阿根廷外债高企。费尔南德斯首先要做的就是重启与国际货币基金组织的谈判，重新磋商还款条件。考虑到他此前的经验，舆论对此持乐观态度。

阿根廷经济预计今年将萎缩3.1%，目前通货膨胀率超过50%。阿根廷新政府要控制物价并且提高民众福利，都需要充足财政支持，而如今外汇储备短缺、投资不足，如何恢复市场信心、吸引资本充满挑战。

(新华社布宜诺斯艾利斯10月27日电)

## 伊拉克爆料 巴格达迪毙命内幕 情报人员追踪一年 掌握其藏身之处

新华社巴格达10月27日电 伊拉克联合行动指挥部27日发表声明说，伊拉克情报部门在长达一年的追踪后确定了极端组织“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪在叙利亚境内的藏身处，为美军针对巴格达迪的行动提供了重要信息。

伊拉克联合行动指挥部在声明中说，伊拉克情报部门组建了一支专门工作小组，经过一年的持续追踪掌握到准确信息，确定了巴格达迪及其同伙在叙利亚西北部伊德利卜省的藏身之处。随后美军与伊拉克情报部门合作，于26日晚采取军事行动，一举歼灭巴格达迪及其同伙。

美国总统特朗普27日宣布，“伊斯兰国”最高头目巴格达迪已在美军于叙利亚西北部进行的一次针对他的夜间军事行动中自杀身亡。

“伊斯兰国”于2014年占领伊拉克摩苏尔后，巴格达迪在摩苏尔努里清真寺宣布建立一个横跨伊拉克和叙利亚的“哈里发国”。此后多次传出巴格达迪死讯，但均未获得证实。

## 缅甸军方营救出 14名遭绑架人员

新华社仰光10月28日电 缅甸军方27日晚说，政府军已从若开军手中营救出14名遭绑架人员。

缅甸国防军总司令部在一份通报中说，政府军动用武装直升机进行营救，并与若开军发生交火。目前军方正在试图解救其余被绑架人员。

据当地媒体报道，若开军26日在缅甸西部海域拦截一艘船，并扣押船上58名乘客，其中包括14名士兵、29名警察以及部分平民。

缅甸警方早前说，本月11日，若开军在若开邦拦截一辆大巴车，绑架了车上31名乘客，其中包括19名消防人员。

成立于2009年的若开军是缅甸一个民族地方武装组织。自2015年起，若开军与缅甸国防军时有冲突。今年1月，若开邦北部布迪当镇区4处警察哨所遭若开军袭击，造成20余名警员死伤。之后，缅甸政府将若开军定为恐怖组织。

## 欧盟同意英国“脱欧”再次延期申请

新华社布鲁塞尔10月28日电 欧洲理事会主席图斯克28日在社交媒体推特上表示，欧盟27个成员国已同意英国提出的将“脱欧”期限推迟到2020年1月31日的申请。

英国议会下院19日通过一项修正案，不仅推迟表决首相约翰逊与欧盟达成的新“脱欧”协议，而且迫使约翰逊致信欧盟寻求再度推迟“脱欧”。当日，约翰逊致信图斯克，申请把原定10

月31日“脱欧”延期至2020年1月31日。

2016年6月，英国全民公投决定“脱欧”。2017年3月29日，“脱欧”程序正式启动。根据英国与欧盟的协议，

英国应在2019年3月29日正式“脱欧”。2019年4月10日，欧盟成员国领导人举行特别峰会讨论英国“脱欧”问题，最终同意将“脱欧”期限延长至10月31日。

## 朝鲜喊话美国 敦促其年底前拿出新方案

新华社平壤10月27日电 朝鲜亚太和平委员会委员长金英哲27日发表谈话，批评美国坚持对朝敌视政策，敦促美国今年年底前拿出新方案参与朝美对话。

据朝中社27日报道，金英哲表示，近期，美国误判朝鲜耐心，在多个场合依然坚持对朝敌视政

策。美国不但没有顺应朝鲜敦促其改变做法的要求，反而想用更狡猾恶毒的方法孤立和扼杀朝鲜。

金英哲说，在此情况下，朝美关系之所以能维持至今，主要得益于朝鲜国务委员会委员长金正恩和美国总统特朗普的亲密关

系。但如果美国想利用这一个人亲密关系来拖延时间，以图顺利度过年底这一关，那将是愚蠢的妄想。

金英哲还表示，尽管美国把朝鲜为构筑互信而采取的重大举措包装成自身的“外交成果”来大肆宣传，但朝美关系并没有结出

任何实质性果实，双方依然维持着可能随时开火的交战关系。

朝鲜最高领导人金正恩今年4月发表施政演说时，要求美方在今年年底前拿出符合双方利益的新方案。近期，朝鲜外务省等部门官员也接连对外喊话，要求美方积极回应朝方上述要求。

## 智利总统皮涅拉 取消紧急状态

据新华社圣地亚哥10月27日电 智利总统府27日发表公报说，皮涅拉总统已签署法令，从28日零时起取消全国范围内的紧急状态。

公报说，此举目的是为了使机构恢复正常运转。

智利军方已于26日晚宣布取消在各地实施的宵禁。

本月14日，智利首都圣地亚哥开始出现一系列针对公交系统票价上涨的抗议活动，随后其他地区也出现抗议活动。皮涅拉19日凌晨宣布圣地亚哥进入紧急状态，智利16个大区中的15个大区先后部分或全部进入紧急状态。

皮涅拉26日发表电视讲话，要求全体内阁成员提交辞呈，以重新组阁，回应民众新要求和适应新情况。